

Читайте детям о войне

Анжела САЗОНОВА

В Орле сразу на двух площадках – в Орловской областной детской библиотеке им. Пришвина и в военно-историческом

музее г. Орла – прошла патриотическая акция «Читаем детям о войне», в которой приняли участие ученики четырех орловских школ.



Подобные мероприятия, посвященные Дню Победы, проходят в России с 2010 года. Детям читаются художественные произведения о Великой Отечественной войне. В этом году в Орле для такого чтения были выбраны повесть Михаила Шолохова «Судьба человека», рассказы Анатолия Митяева «Треугольное письмо» и Сергея Алексева «Праздничный обед». Вспоминая сюжеты книг, ведущие остановились на наиболее значимых и пронзительных фрагментах. Сцену допроса главного героя в немецком лагере из одноименного фильма Сергея Бондарчука участники акции увидели на экране. Отрывок «Письмо Соколова жене Ирине» проникновенно прочитал заведующий военно-историческим музеем Сергей Широков. Эпизод встречи героя с Ванюшкой в исполнении библиотекаря Ольги Ступиной тронул сердца всех присутствовавших. Героями на войне были не только воины, но и все люди, испытавшие ее тяготы и лишения. Маленькие герои рассказа Алексева «Праздничный обед», воспитанники детдома, не могут сдержать радости, узнав, что на обед их ждет суп из горькой сурепки, котлеты из хвои, кисель из морских водорослей. По окончании рассказа современные дети недоумевают: «Если «такой вкусной» была их радость,



то каким же горьким тогда было их горе?!».

— Кроме детей от 8 до 15 лет в акции участвуют ветераны Великой Отечественной, участники локальных военных конфликтов, труженики тыла, дети войны, военнослужащие, представители органов муниципальной власти, библиотекари и педагоги, — говорит заведующая научно-методическим отделом библиотеки им. М. М. Пришвина Татьяна Чупахина. — Наша библиотека принимает активное участие в акции с 2011 года. Активно участвуют в мероприятии библиотеки и детские образовательные учреждения области. В 2013 году в орловской акции принял участие 10831 человек (дети

и взрослые). Это третий результат среди 58 регионов России. Самыми активными участниками акции стали муниципальные образования города Орла, а также Урицкого, Шаблыкинского, Орловского, Кромского районов. С прошлого года акция приобрела международный характер: в ней кроме России приняли участие Белоруссия, Казахстан и Украина.

В этом году почетными гостями акции стали ветераны Великой Отечественной войны Николай Кириллов и Александр Невретдинов, председатель областного комитета ветеранов войны и военной службы Анатолий Сухоруков. Они пожелали школьникам быть всегда патриотами. Александр

Невретдинов, который является не только ветераном войны, но и ветераном спорта, увлеченно рассказывал детям о своей спортивной карьере, призывая их к занятиям физкультурой. Он не устает повторять ребятам, что его хорошая физподготовка очень помогла ему во время войны.

Общение детей с непосредственными участниками военных событий, высокий эмоциональный накал художественных произведений о войне никого не оставили равнодушным. Организаторы акции отмечают её большой общественный резонанс и высокую воспитательную роль в нравственно-патриотическом развитии личности.